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GRAPH EXERCISE
Americans Speak Out on Race and Racism

What do Americans think about race? To find out, The New York Times polled 2,041 Americans—1,107 whites
and 934 blacks—on the issue. These graphs reflect responses to questions 1 to 5, below. Black Amerlcans answers
are reported in the top row of graphs, white Americans’ responses in the bottom row.

Note: Percentages do not add up to 100 because respondents who did not know or who had no answer are

not included.
Source: The New York Times.
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1. In order to make up for past dlscnmmatlon, do you favor or oppose programs that make special efforts to
- help minorities get ahead?
2. Do you think the future of the next generation of Amerlcans will be better; worse, or about the same as life today?
3. Compared to your parents’ generation, do you think your opportumtles to succeed in life are better than
" theirs, about the same as theirs, or worse than theirs? : :
4. How important do you think improving race relations is to the future of the U.S.?
5. Do you think race relations in the United States are generally good or generally bad?

A. Which group of Americans believes more strongly that race is but one component in a variety of
economic and social issues facing the country?
B. Which group of Americans believes more strongly that they have a better chance to succeed in life

than their parents had?

" C. What is the difference between the percentage of whites who have a favorable view.of race relatlons

in the U.S. today and the percentage of blacks who hold the same view?

D. What percentage of blacks believe life will be better for the next generation of Americans? What
percentage of whites feel the same way?

E. What is the difference between the percentage of whites who favor special programs to compensate
for past racial discrimination and the percentage of blacks who agree?



